



ПЕРСОНАЛИИ



КАЖДОМУ ДАНО ПРАВО ВЫБОРА

Кузнецова - Кудрявцева Надежда Яковлевна

Родилась 16 декабря 1951 г., стрелец, год кота (кролика), знак стихии - огонь.

Я родилась в день рождения моей мамы. Мне повезло, потому что мне досталась не простая мать, а верующая (и бабушка моя белоруска Марфа Игнатьевна Агеева тоже была верующая).

Нас - детей в семье было 9. Отец работал один. Маме нужно было всех накормить, одеть, обстирать. И еще самое главное - напитать любовью, дать защиту от социума.

10 лет уже как мамы нет, а я каждый день говорю ей спасибо. Моя мать дала мне пример достойной жизни, научила меня делать выбор. Выбор между сиюминутным и вечным. Мама задала пози-

тивную программу, мама заложила во мне уверенность: «даже волос с нашей головы не падает без повеления свыше». «Вы - Боги» - говорила мама, словами из Библии, потому что вам дана мудрость распознавать добро и зло и делать свой выбор. Каждому дано право выбора.

Свой выбор я сделала давно.

Закончив школу № 163 (ст. Артышта - I, Кемеровской обл.), в 1969 году поступила в Томский политехнический институт. Обучение в институте завершила в 1974 году, став металлургом. Специальность моя называется «Металловедение и термическая обработка металлов». Это сплошная физика.

Работала с 1974 года в г. Кемерово на Кемеровском механическом заводе инженером, старшим инженером. С 1979 по 1986 год - в научно-исследовательском институте горного машиностроения ВНИПТИМ (научным сотрудником, старшим научным сотрудником). По вечерам 2 года посещала курсы этики и эстетики в Доме Политпросвещения на ул. Красной, 8. Потом поступила в аспирантуру заочно.

1992 по 1997 год работала в Кемеровском государственном университете. Вначале руководила научно-исследовательской работой студентов (НИРСом). Конференции, конкурсы, олимпиады... Наши студенты получали золотые медали, дипломы конкурсов, конференций. Затем стала заведующей аспирантуры и докторантury КемГУ. Немного побывала аспиранткой в «своей» аспирантуре, в 1993 году защитила кандидатскую

диссертацию в г. Томске, в институте Физики прочности и материаловедения СО РАН. Разработала для аспирантов Курс «Этика руко-

About the Time and Myself

Everyone has a right to choose

Kuznetsova-Kudryavtseva Nadejda Yakovlevna.

Born on December 16, 1951.

I was born on my mother's birthday in a family of 9 children. My farther worked alone and my mother gave us love and protection. She died ten years ago, but I think of this pious woman every day, as she gave me a positive program for all my life.

After finishing school in Kemerovo region, I entered TPU in 1961 and became a metallurgist in the field of Metals and metal thermal treatment in 1974.

Since 1974 I worked at Kemerovo mechanical factory as an engineer. In 1979-1986 - in the Research Institute of mine machinery building and attended evening courses of ethics and aesthetics. Then I took a postgraduate course by correspondence.

I worked in Kemerovo State University in 1992-1997 and directed students' research work. Then I became the head of postgraduate department. I defended my thesis in Tomsk Institute of physics of solidity and science of materials in 1993.

I prepared the course for postgraduate students named Ethics of a manager and business communication.

I attended lectures in psychoanalysis and wanted to write a doctor's thesis - but poetry came to me.

I edited three books, dedicating them to my mother, my daughter, and all my teachers.

I wrote a lot of articles for newspapers. I'm a member of Union of Journalists of Russia.

Since 1997 I work in the Administration of Kemerovo region. In 1997 took an active part in President's Program for formation of managerial



МАШИНОСТРОИТЕЛЬНЫЙ ФАКУЛЬТЕТ

водителя и деловое общение», вела занятия. И снова училась.

Прослушала Курс «Теория и практика современного психоанализа» Восточно-Европейского института психоанализа (г. Санкт-Петербург). Хотела писать докторскую.

Но... Попали стихи. Не сразу. Вела дневники, вначале прозой, потом появились рифмы.

Издала 3 книги. Первую («Жизнь вторая») посвятила маме Козулиной Александре Семеновне, вторую («Прикосновение») - дочери Анне, третью («Осенняя песня») - всем моим учителям. Редакторы всех книг - поэты, члены Союза писателей России. В предисловии к первой книге поэт А.Катков назвал меня «Кузбасская Ярославна». Сергей Донбай зачеркнул эти слова, сказав: - «Это рано». Книги издавала, когда была Кудрявцева. Много писала в газеты. Вышли мои статьи: «Танец вокруг золотой свиньи», «Цветы для моей старенькой мамы», «Горькая правда жизни», «Учительница первая моя», «Такая разная женщина», и др. Я - член Союза журналистов России.

С 1997 года работаю в Администрации Кемеровской области. В качестве ответственного секретаря Кемеровского регионального отделения Комиссии активно участвовала в Президентской Программе, исполняемой по Указу Президента РФ от 13 июня 1997 года № 774 «О подготовке управленческих кадров для организаций народного хозяйства РФ». Обучение с 1997 года по 2001 год прошли 4 набора: 483 специалиста-управленца высшего и среднего звена предприятий всех форм собственности Кузбасса. Обучение проходило по «Менеджменту», «Маркетингу»,

«Финансам и кредиту». 170 человек приобщились к мировому опыту управления на фирмах Японии, Германии, Великобритании, Франции, США, Испании, Италии.

Участвовала в заседаниях ГА-Ков, защите выпускных работ, встречах с губернатором, отборочных и постпрограммных семинарах, конференциях.

Разработала для слушателей методические пособия: по имиджу и этикету и сравнительному менеджменту.

Никогда не оставляла общественную работу. В школе была старостой класса, членом редколлегии, в вузе - членом учебной комиссии, на работе (ВНИПТИМ, КемГУ) - профгруппоргом и членом профкома. Сейчас - член Правления Союза женщин Кузбасса и руководитель женского клуба «Ариадна».

С 1999 года - член окружной избирательной Комиссии по выборам депутатов Государственной Думы Федерального Собрания РФ третьего созыва, в 2000 году была доверенным лицом Тулеева А.М., зарегистрированного кандидатом на должность Президента Российской Федерации.

2001 год был для меня и трудным, и щедрым.

За свою работу по Президентской Программе я получила благодарственные письма Администрации области.

29 декабря 2001 года губернатор А. Тулеев вручил мне медаль «За особый вклад в развитие Кузбасса III степени». В декабре 2001 года в Президент-Отель (г. Москва) была высоко оценена работа Кемеровского регионального отделения Комиссии и были вручены 8 наградных знаков для специалистов Кузбасса, прошедших обучение

staff of enterprises.

In 1997-2001 483 presidents of Kuzbass companies studied in Kemerovo and 170 of them studied abroad.

I prepared the courses Image and Etiquette and Comparative Management.

I've always been socially active. I was class and course monitor, trade union leader and now I'm a member of administrative board of Women of Kuzbass and the director of women's club Ariadna.

Since 1999 I'm a member of regional election committee, in 2000 I was trustee of Aman Tuleev, who was a candidate during the presidential elections.

In 2001 I got thankful letters from the regional administration for my work in Presidential Program.

On December 29, 2001 I was awarded with a medal For contribution of Kuzbass development.

I was awarded with a number of diplomas for my work in Presidential Program and in the organization Women of Kuzbass.

In 2001 I was awarded with a honorary title Kemerovo citizen of 2001.

In 1999 during my stay in the USA (Texas) I became the Honorary Citizen of Greenville and left two of my books in the famous Johnson library.

I published articles on ecology of words. I consider knowledge a power, self-education the cheapest education and faith the basis of life. I prefer being to having and can accept the things I can understand.

I wish to be wanted and loved.



ние по Президентской Программе. Кемеровская область отмечена благодарственной телеграммой. Первого заместителя Председателя Правительства РФ В.Б.Христенко. Отношу это и на свой счет.

От союза женщин России (июнь 2001 года) получила благодарственную грамоту «За большой вклад в дело изменения положения женщин и детей, в развитии женского движения Кемеровской области». Я была удостоена почетного звания «Кемеровчанка 2001 года».

В 1999 году была в Америке, в Техасе по программе «Открытый мир», как представитель общественной организации. Там остались два моих поэтических сборника «Жизнь второй» и «Осенняя песня», в том числе и в библиотеке им. Джонсона. Я была избрана Почетным гражданином города Гринвилля (мы были первые русские в этом городе).

Болею за слово «Произнесение слова есть уже действие» (философ В.Н.Муравьев). Опубликовала статьи об экологии слова, констатируя непосредственную связь: мысль, слово, действие.

Самым важным считаю, чтобы дети росли в семье, чтобы родители любили друг друга, а дети научились у них любить и родных, и «ближних». Важными считаю все 5 видов любви (Э. Фромм «Искусство любви»): к окружающему миру, родителей к детям, детей к родителям, мужчины и женщины, любви к Идеалу (Богу).

Знание, ведение считаю самой большой силой (хотя оно приносит много печали). Самообразование - самым дешевым и доступным видом образования. Веру считаю фундаментом жизни (духовным стержнем), библию - главной

книгой. Между «иметь» и «быть» отдаю предпочтение «быть» (имея необходимое). Любовь считаю самым главным чувством, но до Божественной любви еще не доросла.

Знаю, что воспитываем только примером. Людям нужны идеалы (не идолы!), человек слаб, идеалом быть не может, но добрым примером может.

Принять могу только то, что могу понять. Ценю искренность, открытость, совместное решение проблем, способность к сопереживанию, желание выстраивать отношения с учетом мнения и интересов обеих сторон, взаимность.

Веру и любовь хочу подкреплять действиями (делом).

Хочется быть нужной, значимой и любимой.

Годы уходят, как воды в песок,

Всем нам отпущен неведомый срок.

Старится наша одежда земная,

Только душа, как всегда - молодая.

Только Душа наша

рвется в полет,

Знать, не по низшим законам

живет.

Цвет наших глаз,

он с годами тускнеет,

Сетка морщинок у глаз появилась.

Только с Душой ничего не случилось,

Стала она и мудрее и краше,

Наша Душа - достояние наше!

Ничего, кроме прожитых лет,

Я на этой Земле не скопила.

В закромах моих тления нет.

В этом, знаю я, - главная сила.

Ворам годы мои не украдь.

И не съесть их прожорливой моли.

Надо мною Всевышнего власть.

Легок путь мой в Подлунной юдоли.

Надо мною всегда Его Сень.

Я мудрей становлюсь понемногу.

И за каждый мой прожитый день

Говорю я опять: «Слава Богу».

10.11.2001г.Томск.